



ОТЧЕТ
о деятельности Международного
Союза экономистов
за 2024 год

Отчет о деятельности Международного Союза экономистов (МСЭ) за 2024 год

В 2024 году деятельность Международного Союза экономистов (МСЭ) осуществлялась в соответствии с планом на 2024 год (утвержден на заседании Президиума МСЭ от 21.12.2023 г.) по следующим основным плановым направлениям:

- Международная деятельность и развитие сотрудничества.
- Научно-практическая/Экспертно-аналитическая деятельность.
- Просветительская деятельность.
- Информационно-издательская деятельность.
- Организационно-методическая деятельность, организационно-административная деятельность.

Оглавление

Отчет о деятельности Международного Союза экономистов (МСЭ) за 2024 год	1
Международная деятельность и развитие сотрудничества	2
Научно-практическая/экспертно-аналитическая деятельность	7
Информационно-издательская / просветительская деятельность	12
Организационно-методическая, организационно-административная деятельность ..	22

Международная деятельность и развитие сотрудничества

Цели:

- расширение общественных международных связей и внешнеэкономической деятельности;
- продвижение общественной и научной дипломатии с целью содействия укреплению позиций России в мире;
- продвижение МСЭ в экспертном международном сообществе.

Презентация Доклада Департамента по экономическим и социальным вопросам ООН «Мировое экономическое положение и перспективы, 2024»

World Economic Situation and Prospects 2024 (WESP 2024)

16 января в Доме экономиста (г. Москва, ул. Тверская, д. 22А) традиционно состоялась ежегодная презентация доклада ООН «Мировое экономическое положение и перспективы — 2024», организованная Информационным Центром ООН в Москве при участии Международного Союза экономистов.

Ежегодно в январе в единый день во всех мировых столицах ООН представляет свой ключевой доклад — доклад «Мировое экономическое положение и перспективы», разработанный Департаментом по экономическим и социальным вопросам ООН (ДЭСВ) в сотрудничестве с Конференцией ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД) и пятью региональными комиссиями ООН.

Документ содержит глубокий анализ текущей ситуации в мировой экономике, кратко- и среднесрочные макроэкономические прогнозы, рекомендации по вопросам мирового социально-экономического развития, является одним из основных аналитических докладов ООН и по праву считается авторитетным источником аналитических данных для экономистов и государственных деятелей из разных стран мира.

В Презентации Доклада ООН приняли участие представители ООН; государственных структур: Совета Федерации ФС РФ, Государственной Думы ФС РФ, Контрольного управления Президента РФ, Министерства экономического развития РФ, Министерства иностранных дел РФ; общественных организаций: «Российского Союза промышленников и предпринимателей», «Деловой России»; научного и экспертного сообщества — академики РАН, члены Президиума Российской академии наук, руководители и представители Финансового университета при Правительстве РФ, МГУ

имени М.В. Ломоносова, РЭУ им. Г.В. Плеханова, Высшей школы экономики, МГИМО МИД России, РАНХИГС и др.

Встреча посла КНР в РФ Чжан Ханьхуэя и президента МСЭ Сергея Бодрунова

23 февраля в Москве в посольстве Китайской Народной Республики в Российской Федерации состоялась встреча Чрезвычайного и полномочного посла Китайской Народной Республики в Российской Федерации Чжан Ханьхуэя и президента МСЭ, члена-корреспондента РАН Сергея Бодрунова.

Посол КНР в РФ Чжан Ханьхуэй подчеркнул особую роль «объединения интеллектуальных ресурсов России и Китая» для дальнейшего развития китайско-российских отношений всестороннего стратегического взаимодействия и партнерства.

В ходе встречи были намечены направления расширения научно-экспертного сотрудничества России и Китая, дальнейшего развития общественной и научной дипломатии, обсуждены мероприятия в рамках работы Экспертно-делового Совета Вольного экономического общества России по вопросам развития российско-китайского сотрудничества. Совет был учрежден в октябре 2022 года. Среди целей и задач Совета – реализация совместных программ и проектов, разработка предложений и рекомендаций, способствующих укреплению российско-китайского сотрудничества в научно-технологической и экономической сферах.

Также на встрече были затронуты вопросы развития российско-китайского делового сотрудничества, укрепления связей в сфере предпринимательства, расширения бизнес-проектов.

XII Китайско-Российский экономический диалог

Мировые тенденции интеграции: инструменты валютно-финансового и экономического взаимодействия

2 июля 2024 г. в Каминном зале Дома (Москва, ул. Тверская, д.22А) экономиста состоялся XII Китайско-российский экономический диалог на тему «Мировые тенденции интеграции: инструменты валютно-финансового и экономического взаимодействия».

За годы работы Китайско-российский экономический диалог зарекомендовал себя как авторитетная площадка для обсуждения актуальных задач развития сотрудничества между Россией и Китаем.

Цель Диалога — выработка экспертных рекомендаций по вопросам углубления стратегического партнерства между Россией и КНР.

Руководители Диалога: исполнительный декан Института финансовых исследований «Чунъян» Китайского народного университета, член Валдайского клуба, профессор **Ван Вэнь** и академик РАН **Сергей Глазьев**.

XVII Форум Всемирной ассоциации политической экономии (17th WAPE)

*«Политическая экономия против экономикс в турбулентном
многополярном мире»*

2-4 августа 2024 г. в Афинах (Греция) состоялся XVII Форум Всемирной ассоциации политической экономии. Тема Форума: «Политическая экономия против экономикс в турбулентном многополярном мире».

В работе Форума, который состоялся в Университете Пантеон, приняли участие более 200 членов Всемирной ассоциации политической экономии из Европы, Северной и Латинской Америки, КНР, России, Индии и многих стран мира.

Конференция Международной инициативы по продвижению политической экономии (IIPPE)

05 сентября 2024 г. в Стамбуле (Турция) состоялась 38-я сессия «За гранью современного капитализма: знания, технологии, ноономика» Международного теоретического семинара ИНИР им. С.Ю. Витте.

Сессии Международного теоретического семинара проводятся ежегодно в научных центрах России, Европы, Китая при поддержке Международного Союза экономистов.

В 38-й сессии Семинара, которая состоялась в рамках Конференции Международной инициативы по продвижению политической экономии (IIPPE) по теме «Меняющаяся мировая экономика и современный империализм», приняли участие экономисты из России, Канады, США, Австрии, Бразилии, Турции.

Международная конференция «Концептуальная платформа глобальной трансформации: ноономика, социализация и экономика солидарности»

28-29 ноября 2024 г., Мехико (Мексика) состоялась международная конференция Международная конференция «Концептуальная платформа глобальной трансформации: ноономика, социализация и экономика солидарности», которая состояла из пленарного заседания «Ноономика: альтернатива рыночному фундаментализму» и четырех рабочих сессий: «Современные экономические и геополитические конфликты: альтернативные решения и стратегии», «Современная экономика и нарративы будущего: человек, культура, креативность», «Другая экономика для другой цивилизации: мир природы и солидарность как высшие ценности», «Ноономика и экономика солидарности: путь к справедливому миру» с участием докладчиков из Мексики, Колумбии, Аргентины, Австрии, Индии, Канады, Венгрии, США, Бразилии, Боливии, Перу, Кубы, Эквадора, Гватемалы.

Международная конференция «Глобальная социально-экономическая трансформация: экономика, геополитэкономия, нооинтеграция»

04-05 декабря 2024 г., Сан-Паулу (Бразилия) состоялась **Международная конференция «Глобальная социально-экономическая трансформация: экономика, геополитэкономия, нооинтеграция»**. На конференции представили свои доклады профессоры из Государственного университета Сан-Паулу и других бразильских университетов, из Канады и Великобритании. Конференция состоялась при поддержке Государственного университета Сан-Паулу.

Развитие сотрудничества

В течение года Международный Союз экономистов продолжил сотрудничество с Экономическим и Социальным советом ООН, Департаментом глобальных коммуникаций ООН, ЮНКТАД, Информационным центром ООН в Москве, ЮНЕП, Евразийской экономической комиссией (ЕЭК), Россотрудничеством, Посольствами иностранных государств, МИД РФ, Институтами РАН и научными центрами, МИД РФ, Администрациями субъектов РФ, ТАСС, «Российской газетой», Общественным телевидением России, МГИМО МИД РФ, ведущими вузами РФ, Российским историческим обществом, ТПП РФ, РСПП, «Деловой Россией», «Опорой России», Российской ассоциацией международного сотрудничества (РАМС), Российской академией естественных наук (РАЕН) и другими организациями в соответствии с планом работы.

Сотрудничество Международного Союза экономистов с Российской Академией наук

Продолжено сотрудничество МСЭ с Российской Академией наук, Отделением общественных наук РАН, секцией экономики ООН РАН, Институтами РАН: Институтом экономики РАН, Институтом народно-хозяйственного прогнозирования РАН, ИМЭМО имени Е.М. Примакова РАН, Федеральным научно-исследовательским социологическим центром РАН, Институтом Российской истории РАН, ИНИОН РАН, Институтом проблем развития науки РАН, Федеральным исследовательским центром «Информатика и управление» РАН, Федеральным научным центром Научно-исследовательского института системных исследований РАН, Институтом энергетических исследований РАН, Институтом США и Канады РАН, Институтом стран Латинской Америки РАН.

Научно-практическая /экспертно-аналитическая деятельность

Цели:

- формирование экспертных заключений, разработка рекомендаций, практических подходов по приоритетным направлениям экономического развития;
- популяризация передовых экономических знаний, опыта реализации инновационных образовательных, социально значимых, технологических проектов.

Московский академический экономический форум (МАЭФ) – международная постоянно действующая научно-экспертная диалоговая площадка, в рамках которой работают отраслевые и тематические форумы. МАЭФ проводится ежегодно с 2019 г.

Цель Форума: научно-экспертный анализ структурных трансформаций в условиях глобальных изменений, дискуссия по определению ключевых траекторий, долгосрочных трендов и приоритетов общественно-экономического развития в условиях глобальных трансформаций, разработка аналитических материалов по вопросам обеспечения устойчивого социально-экономического развития России в кратко-, средне- и долгосрочной перспективе, снижения ключевых социальных, экологических и технологических рисков в условиях новой геоэкономической реальности.

Участники Форума: ведущие ученые и эксперты из России и других стран, молодые исследователи, представители федеральных органов законодательной и исполнительной власти Российской Федерации, администраций субъектов РФ, представители образовательного сообщества России, деловых кругов, международных и российских общественных организаций.

Архитектура Форума включает ежегодные отраслевые и тематические форумы, пленарные сессии в Российской академии наук, пленарные конференции на площадках ведущих вузов и научных центров страны, а также региональные и межрегиональные конференции, конгрессы, круглые столы, молодежные секции в различных субъектах РФ.

15-16 мая 2024 года состоялись центральные мероприятия шестого международного Московского академического экономического форума, организованного Вольным экономическим обществом России, Российской академией наук и Международным Союзом экономистов.

Тема МАЭФ-2024: «**Российская экономика 2024+: новые решения в новой реальности**».

В мероприятиях МАЭФ-2024 приняли участие более 15 500 тысяч специалистов из 76 регионов России и 32 стран мира, в том числе из Китая, Индии, Канады, Кубы, Германии, Греции, США, Венгрии, Италии, ЮАР, Беларуси, Казахстана, Азербайджана, Грузии, Армении, Киргизстана.

В преддверии центральных мероприятий с 1 апреля по 14 мая вели работу **110 региональных площадок МАЭФ-2024** в 61 субъекте РФ. На научно-практических мероприятиях выступили 985 специалистов.

Общественная премия «Экономическая книга года»

Общественная премия «Экономическая книга года» учреждена в 2018 году с целью поиска лучших изданий по экономике и поощрения их авторов.

На соискание Премии выдвигаются издания по экономике (электронное, как и печатное, издание должно иметь ISBN), опубликованные в период с октября 2023 года по октябрь 2024 года включительно, на русском языке, а также переводные издания на русском языке, в оригинале написанные на иностранных языках, вышедшие в свет в печатном и (или) электронном форматах и входящие в одну из следующих трех категорий: 1) монографии; 2) учебники и учебные пособия; 3) издания аналитического, научно-популярного характера.

Правом выдвижения Изданий для присуждения Премии обладают автор Издания, коллектив авторов Издания (соискатель), а также номинаторы – члены ВЭО России, члены МСЭ, региональные общественные организации и региональные отделения ВЭО России, образовательные организации и их подразделения, научные институты и учреждения, издательства, общественные организации.

Экспертный совет Премии провел экспертизу материалов соискателей Премии и представил на заседание жюри экспертные рекомендации (*Протокол Экспертного совета Премии «Экономическая книга года от 16.10.2024.*)

21 октября 2024 г. состоялось заседание Жюри Премии. По итогам заседания жюри были утверждены Лонг-лист и Шорт-лист изданий, и путем тайного голосования определены лауреаты и специальные премии (*Протокол заседания Жюри Премии «Экономическая книга года» от 21.10.2024.*)

На соискание Общественной премии «Экономическая книга года – 2024» были выдвинуты 142 издания по экономике. 18 изданий вошли в Лонг-лист Премии, 11 изданий – в Шорт-лист Премии.

Общественная премия «Экономическая книга года – 2024»

СПЕЦИАЛЬНЫЕ ПРЕМИИ

Специальная премия в номинации «Развитие регионов России: научный анализ и актуальные решения»

МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «РАЗВИТИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ СИЛ КУЗБАССА: ИСТОРИЯ, СОВРЕМЕННЫЙ ОПЫТ, СТРАТЕГИЯ БУДУЩЕГО» (в 4 томах)

Коллектив авторов; Под редакцией академика С.М. Алдошина

Специальная премия в номинации «Развитие экономического образования»

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ТЕОРИЯ. Учебник для бакалавриата (в 2-х томах)

Коллектив авторов; Под редакцией В.А. Цветкова, М.Л. Альпидовской

Специальная премия в номинации «Аграрная экономическая наука России: биографии ученых»

ЭКОНОМИСТЫ-АГРАРНИКИ. БИОГРАФИИ. 1724 – 2023

Автор-составитель: В.М. Баутин, академик РАН, д.э.н., профессор

Специальная премия в номинации «За вклад в развитие финансовой грамотности»

КОРОЛЕВСТВО ЦИФРОВОЙ ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ И БЕЗОПАСНОСТИ

Коллектив авторов: Н.Г. Вовченко, Т.В. Макаренко, Н.Ю. Фильчакова, С.А. Альбекова, Д.Ю. Тимофеева, Д.А. Скороходов, Р.С. Терещенко

Специальная премия в номинации «Экономика и управление»

КРУПНЕЙШИЕ ГОРОДА: ЭКОНОМИКА И ОРГАНИЗАЦИЯ УПРАВЛЕНИЯ. Учебное пособие для студентов вузов

Коллектив авторов; Под редакцией президента РАЕН, д.э.н., профессора П.И. Бурака

Специальная премия ВЭО России «Экономика в трудах выдающихся членов Императорского ВЭО»

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ТРУДОВ Д.И. МЕНДЕЛЕЕВА

Авторы: В.И. Таранков, М.О. Сахарова

ЛАУРЕАТ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРЕМИИ «Экономическая книга года – 2024»

Номинация «Учебники и учебные пособия»

ОСНОВЫ ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЯ В ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Авторы: Р.С. Голов, В.Ю. Теплышев, Д.А. Прокофьев, В.Г. Смирнов, А.М. Андрианов, А.Г. Паламарчук, К.В. Анисимов. Под общей редакцией д.э.н., профессора Р.С. Голова

Номинация «Монографии»

ЭКОНОМИКА РОССИИ: КАКОВ ОН, СВОЙ ПУТЬ РАЗВИТИЯ?

Автор – В.А. Крюков

Номинация «Издания аналитического, научно-популярного характера»

ЭКОНОМИКА НА ОСТРИЕ ПОЛИТИКИ. 1991 ГОД

Сборник документов под научной редакцией К.И. Могилевского

Ответственные редакторы и составители Е.Р. Курапова, В.С. Пушкарев

Научный форум «Абалкинские чтения»

Абалкинские чтения ведут работу на постоянной основе. За отчетный период состоялись следующие научные форумы:

- Научный форум «Абалкинские чтения» на тему: «Курс на экономическую устойчивость: вопросы пространственного развития России», 18.09.2024 г.
- Научный форум «Абалкинские чтения» на тему: «Модель экономического образования: текущие реалии и стратегия развития», 18.12.2024 г.

IX Санкт-Петербургский международный экономический конгресс (СПЭК-2024): «Перспективные интеграционные процессы в мировой экономике: нооподход»

04-05 апреля 2024 года в Санкт-Петербурге состоялся СПЭК-2024. На Конгрессе выступило более 500 докладчиков из многих российских регионов, а также стран ближнего и дальнего зарубежья, представлявших различные научно-исследовательские и образовательные учреждения, органы государственной власти, общественные движения, бизнес-сообщество. В работе Конгресса приняли участие ученые из КНР, Индии, Великобритании, Турции, Австрии, Белоруссии и других стран. В онлайн режиме Конгресс посмотрело более 800 человек.

Во второй день Конгресса, 05 апреля, состоялись международный семинар на тему: «Глобальные социально-экономические и геополитические трансформации: теория и практики» и презентация книги Д. Лэйна «Глобальный неолиберальный капитализм и альтернативы. От социальной демократии до государственного капитализма».

Всего в рамках Конгресса, помимо пленарного заседания, состоялись одна международная пленарная конференция, 11 семинаров, в том числе один международный и 11 круглых столов.

Международная научно-практическая конференция «Экология и общество: баланс интересов»

25 апреля 2024 года в рамках IV Международного экологического форума «Экология: город, экономика, люди» в Вологодском научном центре РАН состоялась Международная научно-практическая конференция «Экология и общество: баланс интересов», приуроченная к Десятилетию науки и технологий.

Целью конференции было создание дискуссионной площадки для обсуждения актуальных вопросов гармонизации интересов общества, экономики и экологии. Крупные российские ученые, политики, представители гражданского общества и бизнеса собрались для обсуждения вопросов, связанных с проблемами экологизации экономики и общества и переходом государства на модель устойчивого развития.

Участие в конференции приняли свыше 320 участников из городов Вологда, Москва, Екатеринбург, Санкт-Петербург, Новосибирск, Петрозаводск, Череповец, Казань, Ереван (Армения), Сыктывкар, Нижний Новгород, Улан-Удэ, Якутск, Пермь, Мурманск.

Информационно-издательская /просветительская деятельность

Цели:

- распространение научных знаний и проведение просветительской и образовательной работы;
- содействие развитию творчества молодежи;
- содействие развитию интеллектуального потенциала страны;
- просветительская работа по предоставлению аналитических материалов, экспертных заключений.

Всероссийский конкурс экономической журналистики

Всероссийский конкурс экономической журналистики учрежден в 2018 году и проводится ежегодно.

Участники конкурса – журналисты телевидения, радио, интернет-изданий и печатных федеральных и региональных российских СМИ.

Цель конкурса – отметить творческий вклад российских журналистов в освещение актуальных экономических тем, стимулировать объективное отражение наиболее значимых процессов в экономической жизни страны и мира в средствах массовой информации, увеличить количество качественных материалов по экономической тематике и содействовать развитию экономического направления в отечественной журналистике.

На Всероссийский конкурс экономической журналистики – 2024 поступили материалы от 197 СМИ из всех регионов России.

21 октября 2024 г. состоялось заседание Жюри Конкурса. По итогам заседания жюри были определены победители (*Протокол заседания Жюри Конкурса от 21.10.2024*).

ПОБЕДИТЕЛИ

ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЖУРНАЛИСТИКИ – 2024

Номинация «Лучшая публикация в печатных СМИ»

I место

Васильева Юлия Анатольевна

Газета «СОЮЗ. Беларусь-Россия»

издание Совета Министров Союзного государства

г. Москва

Номинация «Лучшая публикация в печатных СМИ»

II место

Башкатова Анастасия Геннадьевна

«Независимая газета»

г. Москва

Номинация «Лучшая публикация в печатных СМИ»

III место

Тростникова Алиса Анатольевна

Газета «Вечерний Барнаул»

г. Барнаул

Номинация «Лучшая публикация в печатных СМИ»

III место

Емельянова Анна Валерьевна

Газета «Белгородская правда»

г. Белгород

Номинация «Лучшая публикация в интернет СМИ»

I место

Виноградова Екатерина Михайловна

Объединенная редакция РБК

г. Москва

Номинация «Лучшая публикация в интернет СМИ»

II место

Бондарь Майя Юрьевна

ТАСС

г. Санкт-Петербург

Номинация «Лучшая публикация в интернет СМИ»

II место

Отдел специальных проектов ТАСС

ТАСС

г. Москва

Номинация «Лучшая публикация в интернет СМИ»

III место

Прытков Александр Владимирович

Коммерсантъ-Черноземье

г. Воронеж

Номинация «Лучшая публикация в интернет СМИ»

III место

Беляков Евгений Андреевич

Газета «Красный север»

г. Салехард

Номинация «Лучший телевизионный сюжет»

I место

Китаев Игорь Владимирович

Телеканал «Крым 24»

Документальный фильм «Наука и агробизнес. Есть контакт!»

г. Симферополь

Международный конкурс научных работ молодежи по экономике

XXVI Международный конкурс научных работ молодежи по экономике продолжает Всероссийский конкурс научных работ молодежи «Экономический рост России», который проводится ежегодно во всех регионах России с 1996 года.

Цели и задачи Конкурса:

- вовлечение молодежи в научную деятельность;
- стимулирование творчества и инициативы в самостоятельных научных исследованиях по решению актуальных задач социально-экономического развития регионов и страны в целом;
- выявление молодых талантов и повышение интеллектуального и образовательного уровня молодежи;
- популяризация научных исследований в молодежной среде;
- содействие самореализации молодых людей в научных исследованиях и в обществе;
- формирование кадрового резерва будущих экономистов и научных деятелей.

Участники Конкурса – студенты высших учебных заведений России.

Порядок проведения Конкурса:

Первый этап (январь-февраль 2024 г.) – региональный (заочный). Приём научных работ осуществлялся до 01 марта 2024 г.

Второй этап (март 2024 г.) – отборочный. Экспертная группа рецензирует работы участников в соответствии с утвержденными критериями, определяет перечень

соискателей на звание лауреатов Конкурса и передаёт результаты экспертизы Жюри Конкурса, которое утверждает список лауреатов.

Третий этап (апрель 2024 г.) – заключительный. К участию в заключительном этапе Конкурса допускаются участники, признанные Жюри лауреатами Конкурса.

Во **II этап** конкурсного проекта было допущено **293 научных работ** из 64 субъектов Российской Федерации, а также из Беларуси и Монголии.

24 апреля 2024 года в Доме экономиста состоялся **III (заключительный) этап Конкурса**. Участники, приглашенные в заключительный этап, выступили с защитой научных работ. 24 апреля также состоялось заседание Жюри по подведению итогов XXVI Международного конкурса научных работ молодежи по экономике.

Церемония награждения победителей и финалистов XXVI Международного конкурса научных работ молодежи по экономике состоялась 15 мая 2024 года в Большом зале РАН на пленарном заседании шестого международного Московского академического экономического форума.

Конкурс «Лучший вопрос для Всероссийского экономического диктанта»

Конкурс проводится среди студентов высших учебных заведений России. В 2024 году на Конкурс поступило более 320 вопросов, 4 из которых были включены в общий перечень заданий акции.

В число заданий Экономического диктанта-2024 вошли вопросы, отобранные методической комиссией акции по итогам конкурса «Лучший вопрос для Всероссийского экономического диктанта-2024».

Общероссийская образовательная акция «Всероссийский экономический диктант»

15 октября 2024 г. состоялась восьмая общероссийская образовательная акция «Всероссийский экономический диктант».

Главная цель Экономического диктанта – просветительская: повышение уровня экономической грамотности всех групп населения, развитие интереса к экономической науке, истории российской социально-экономической мысли, а также к актуальной экономической повестке.

Экономический диктант – 2024 написали во всех регионах России и в 11 зарубежных странах — в Беларуси, Монголии, Армении, Узбекистане, Казахстане, Кыргызстане,

Турции, Туркменистане, Азербайджане, Сирии, Китае. В акции также приняли участие жители Приднестровской Молдавской Республики.

Россияне проверили свою экономическую грамотность на сайте акции — как индивидуально, так и на ее региональных площадках. Во всех регионах страны и в ряде стран ближнего зарубежья было организовано 1345 площадок. В акции приняли участие 392 456 человек. Это абсолютный рекорд за всю историю акции.

Всероссийский Фестиваль экономической науки

Всероссийский Фестиваль экономической науки – это всероссийское мероприятие, направленное на повышение образовательного и интеллектуального уровня молодежи, а также на содействие формированию кадрового потенциала для развития экономики Российской Федерации.

В 2024 году в Фестивале приняли участие около 370 тысяч участников.

Задачи Фестиваля:

- стимулирование интереса и мотивации молодых людей к проведению научно-исследовательской деятельности в сфере экономики;
- определение современного уровня подготовки и компетентности молодых людей в области актуальных экономических проблем и путей их решения;
- содействие самореализации молодых людей в профессиональной, научной и общественной сферах;
- формирование рационального экономического мировоззрения молодежи; стимулирование общественной деятельности молодежи.

14 мая 2024 года в Московском авиационном институте состоялся финал Всероссийского фестиваля экономической науки.

В финале Фестиваля — 320 участников из России, Беларуси, Армении, Азербайджана, Сирии и Узбекистана. В число финалистов вошли студенты МГИМО, РУДН, РЭУ им. Г.В. Плеханова, МИРЭА, РАНХиГС, МГУ им. М.В. Ломоносова, Финансового университета при Правительстве РФ, МАИ, МАДИ, МГПУ, МИСИС, РГАУ-МСХА им. Тимирязева, Владимирского государственного университета им. А.Г. и Н.Г. Столетовых и других ведущих вузов страны.

В рамках финала Фестиваля состоялась международная молодежная конференция МАЭФ-2024 на тему: «Лидерство России в новой экономической реальности: пространство молодежных идей», на которой выступили с докладами молодые исследователи из России и других стран.

II Международный молодежный конкурс научно-исследовательских работ на тему: «Взаимосвязь стратегии и ноономики: теория и практика»

Цели и задачи: вовлечение молодежи в научно-исследовательскую деятельность; выявление молодых талантов и повышение интеллектуального и образовательного уровня молодежи; популяризация научных исследований в молодежной среде.

Участники: учащиеся 9 - 11 классов российских общеобразовательных организаций (школы, гимназии и др.) и обучающиеся российских профессиональных образовательных организаций (колледжи и др.), получающие среднее профессиональное образование, а также школьники (обучающиеся) схожего уровня образовательных организаций других государств.

В течение 2024 года состоялись публичные лекции президента МСЭ, члена-корреспондента РАН С.Д. Бодрунова по следующей тематике:

- «Проблемы трансформации общества и ноономика», 24 апреля 2024 г., Москва, философский факультет МГУ им. М.В. Ломоносова;
- «Ноономика: сущность и механизм перехода», 23 сентября 2024 г., Москва, МШЭ МГУ;
- «Ноономика: сущность и механизм перехода», 25 сентября 2024 г., Вологда, ВолНЦ РАН.

Медиапроект «Промышленный клуб»

Медиапроект «Промышленный клуб» – авторская информационно-аналитическая программа об экономике и промышленности Санкт-Петербурга, обзор главных экономических событий недели, экспертное мнение.

Темы программ: экономика и промышленность, город и инновации, проблемы и задачи петербургской промышленной сферы.

За 2024 год в эфир вышли следующие передачи:

Промышленный клуб № 1

Дайджест. Итоги 2023 года

Промышленный клуб № 2

Заседание Ассоциации судостроителей Санкт-Петербурга и Ленинградской области

Промышленный клуб № 3

Ленинградская промышленность во время Великой Отечественной войны

Промышленный клуб № 4

Развитие беспилотных технологий

Промышленный клуб № 5

IX-й Всероссийский форум «Национальная система квалификаций России»

Промышленный клуб № 6

Санкт-Петербургский конгресс «Профессиональное образование, наука и инновации в XXI веке»

Промышленный клуб № 7

Совместное заседание Президиумов СПП Санкт-Петербурга и Санкт-Петербургского отделения РАН

Промышленный клуб № 8

XXIII Международный форум «Арктика: настоящее и будущее» (передача 1)

Промышленный клуб № 9

XXIII Международный форум «Арктика: настоящее и будущее» (передача 2)

Промышленный клуб № 10

Великое наследие. К 190-летию Дмитрия Ивановича Менделеева

Промышленный клуб № 11

VIII-й Санкт-Петербургский Международный Форум труда. Итоги рынка труда

Промышленный клуб № 12

VIII Санкт-Петербургский международный форум труда. Вызовы рынка и новые решения

Промышленный клуб № 13

XXIII Международный форум «Экология большого города»

Промышленный клуб № 14

IX Санкт-Петербургский международный экономический конгресс (СПЭК-2024) (передача 1)

Промышленный клуб № 15

**IX Санкт-Петербургский международный экономический конгресс (СПЭК-2024)
(передача 2)**

Промышленный клуб № 16

Совместное отчетное собрание членов Общественной организации и Регионального объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга»

Промышленный клуб № 17

Выставка «Экология большого города»-2024

Промышленный клуб № 18

IPhEB Russia 2024 (13-я международная выставка и бизнес-форум по фармацевтике и биотехнологиям)

Промышленный клуб № 19

VI Московский академический экономический форум (МАЭФ-2024) (передача 1)

Промышленный клуб № 20

VI Московский академический экономический форум (МАЭФ-2024) (передача 2)

Промышленный клуб № 21

ИнтерСтройЭкспо-2024

Промышленный клуб № 22

VI Московский академический экономический форум (МАЭФ-2024) (передача 3)

Промышленный клуб № 23

V Санкт-Петербургский промышленный конгресс. Поддержка бизнеса в современных условиях

Промышленный клуб № 24

Петербургская техническая ярмарка-2024

Промышленный клуб № 25

Совместное отчетное собрание членов Общественной организации и Регионального объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга»

Промышленный клуб № 26
XII Российский международный энергетический форум

Промышленный клуб № 27
Международный научный семинар ИНИР

Промышленный клуб № 28
Выставка «Энергетика и электроника 2024»

Промышленный клуб № 29
XII Китайско-российский экономический диалог

Промышленный клуб № 30
Международная выставка потребительской электроники и бытовой техники 2024

Промышленный клуб № 31
33-я Международная агропромышленная выставка и ярмарка «Агрорусь» (передача 1)

Промышленный клуб № 32
33-я Международная агропромышленная выставка и ярмарка «Агрорусь» (передача 2)

Промышленный клуб № 33
Международная выставка-форум спецтехники, коммерческого транспорта и оборудования

Промышленный клуб № 34
Международный рыбопромышленный форум

Промышленный клуб № 35
Заседание Президиума Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга по вопросам кадрового обеспечения

Промышленный клуб № 36
Выставка рыбной индустрии, морепродуктов и технологий

Промышленный клуб № 36
Выставка медицинская индустрия

Промышленный клуб № 37

IX Всероссийской экономической сессии, посвященной профессиональному празднику «День экономиста»

Промышленный клуб № 38

Баркемп-2024 «Национальная технологическая революция 20.35»

Видеозаписи передач доступны на сайте телеканала «Санкт-Петербург» - <https://tvspb.ru/programs/2675240>

За отчетный период опубликованы следующие научные и аналитические издания:

Журнал «Вольная экономика»: № 29, № 30

Все интервью, новости и аналитические материалы, опубликованные в издании, доступны по адресу: <http://freeconomy.ru> (официальный сайт журнала «Вольная экономика»).

Журнал «Научные труды Вольного экономического общества России»: том 245, том 246, том 247

Научные труды Вольного экономического общества России – издание Вольного экономического общества России. Тома 245, 246, 247 были изданы при участии Международного Союза экономистов.

Освещение деятельности Международного Союза экономистов в СМИ

Суммарное количество публикаций и упоминаний в СМИ за 2024 год составляет более 3500 наименований.

Информация о мероприятиях, проведенных МСЭ, размещена на официальном сайте: www.ieucon.org

Организационно-методическая, организационно-административная деятельность

Деятельность по данному направлению регулировалась Общим Собранием членов Международного Союза экономистов, Президиумом Международного Союза экономистов, заседания которых состоялись: 04 апреля, 17 июня, 27 августа, 18 сентября 2024 года.

Повестка Президиума МСЭ от 04 апреля 2024 года

1. О созыве внеочередного Общего собрания членов МСЭ (далее – внеочередное Собрание), о дате, времени и месте его проведения.
2. О формировании и утверждении повестки дня внеочередного Собрания.
3. О порядке проведения внеочередного Собрания.

Повестка Внеочередного Общего собрания членов Международного Союза экономистов от 04 апреля 2024 года

1. Об утверждении Устава МСЭ с изменениями.
2. Организационные вопросы:
 - 2.1. О досрочном прекращении полномочий Президента МСЭ.
 - 2.2. Об избрании Исполнительного директора МСЭ.
 - 2.3. Об избрании Председателя Президиума МСЭ (Президента МСЭ).

На Внеочередном Общем собрании членов МСЭ утвержден Устав МСЭ с изменениями (Сведения о государственной регистрации изменений, вносимых в учредительные документы некоммерческой организации, внесены в Единый государственный реестр юридических лиц 27 июня 2024 г.)

Золотарев Александр Анатольевич избран Исполнительным директором МСЭ с 05.04.2024 сроком на пять лет в соответствии с Уставом МСЭ.

Бодрунов Сергей Дмитриевич избран Председателем Президиума МСЭ (Президентом МСЭ) с 05.04.2024 сроком на пять лет в соответствии с Уставом МСЭ.

Повестка президиума МСЭ от 17 июня 2024 года

1. Об общественной премии «Экономическая книга года»:
 - 1.1. Об утверждении «Положения об общественной премии «Экономическая книга года – 2024»;
 - 1.2. Об утверждении составов Оргкомитета и Жюри Премии.
2. О Всероссийском экономическом диктанте:
 - 2.1. Об утверждении «Положения о ежегодной общероссийской образовательной акции «Всероссийский экономический диктант – 2024»;
 - 2.2. Об утверждении состава Организационного комитета Всероссийского экономического диктанта – 2024.
3. Об утверждении «Положения о Конкурсе “Лучший вопрос для Всероссийского экономического диктанта – 2024”».
4. О приеме в члены Международного Союза экономистов.
5. О прекращении членства в Международном Союзе экономистов.

Повестка Президиума МСЭ от 27 августа 2024 года

1. О ходе исполнения плана работы Международного Союза экономистов на 2024 год.
2. О корректировке плана работы Международного Союза экономистов на сентябрь-декабрь 2024 года.
3. О приеме в члены Международного Союза экономистов.
4. О прекращении членства в Международном Союзе экономистов.
5. Организационные вопросы:
 - 5.1. О созыве внеочередного Общего собрания членов МСЭ (далее – внеочередное Собрание), о дате, времени и месте его проведения.
 - 5.2. О формировании и утверждении повестки дня внеочередного Собрания.
 - 5.3. О порядке проведения внеочередного Собрания.